
（別紙４）

～ 2025年　3月　31日

（対象者数） 101 （回答者数） 77

～ 2025年　3月　31日

（対象者数） 14 （回答者数） 7

～ 2025年　3月　31日

（対象数） 訪問先56/対象者101 （回答数） 46

○ 分析結果

さらに充実を図るための取組等

1

・訪問記録の項目にABAの目線を取り入れるなどブラッシュ

アップを図る。

・より訪問先の現場で取り入れて頂けやすくするために、

日々情報収集や自己研磨を怠らずに行う。

2

・研修頻度を増やす

・個々の訪問記録を見返してお互いにフィードバックし合う

3

・実際の実例ケースを基に「本当にこの対応で良かったの

か」「他に方法はないのか」など自分を見返す時間や全員が

主体となって研修を実施、発表し、アウトプット機会を増や

すことが専門的知識、技術を高めていく。

改善に向けて必要な取組や工夫が必要な点等

1

「訪問先の困り感」「保護者の困り感」「児童の困り感」の

３視点に加えて、訪問支援員が感じた妥当性を検討材料と

し、都度３者と現状を共有しながら妥当な回数を設定してい

く。

2

担当と副担当（担当が伺えない時）の２名に絞って訪問に伺

い、出来るだけ同じ目線、同じメンバーで連携を取ることが

できるように進めていく。

※基本は担当が極力訪問に伺う。

3

訪問先によって時間が設けにくいケースもあると思います

が、極力支援方法を含めて、現状の課題や対応等について事

前に確認してから訪問支援にあたる。

○事業所名 こどもサポートみかん

○保護者評価実施期間 2025年　2月　1日

○保護者評価有効回答数

2025年　2月　1日

○従業者評価有効回答数

○事業者向け自己評価表作成日 2025年　3月　31日

事業所の強み（※）だと思われること

※より強化・充実を図ることが期待されること
工夫していることや意識的に行っている取組等

○従業者評価実施期間

○訪問先施設評価有効回答数

○訪問先施設評価実施期間 2025年　2月　1日

評価表にて「間接支援だけでなく直接支援もしてほしかった」

とご意見があったように、支援方法を訪問先と密に確認できて

いないケースがある

ケースによってはお尋ねする時間がなかなか持てず、直接お声

も伺うことが出来ない場面もあり、現状の間接支援を継続して

しまっていた。

事業所の弱み（※）だと思われること

※事業所の課題や改善が必要だと思われること
事業所として考えている課題の要因等

訪問回数の妥当性を訪問先と図れていないケースがある 訪問先ではなく保護者様との契約の為、極力保護者様のご意向

に沿って訪問回数を決定してしまっていた。

シフト制で訪問に伺っていたため、前回訪問時と違う職員が訪

問に伺うことがある

可能な範囲で訪問に伺う職員は絞っていたが、保育所等訪問支

援のニーズにこたえる為に担当を決めず、出来るだけその日に

伺える職員で対応にあたっていた。

毎訪問ごとに書面にて訪問記録を作成し、保護者、訪問先に共

有している。

本人の強みや課題だけでなく、課題に感じた根拠、仮説と課題

に対するアプローチを出来るだけ取り入れて頂けやすいように

考え、訪問記録も二重チェックで行っている。

ABA、感覚統合、WM、視知覚認知機能、神経伝達物質など多

角的な視点で根拠を元に訪問支援を行っている。

偏った視点にならないように様々な目線を持てるように研修を

行ったり、訪問記録を全員に共有し、精度をあげることが出来

るように進めている。

専門知識を高める研修を定期的に行っている。 座学研修や直接授業を行ったり、子どもの対応を行うなど多角

的に知識、技術が向上できるように取り組んでいる。

事業所における自己評価総括表公表



令和6年度 自己評価表（保育所等訪問支援） 保護者用
事業所名：こどもサポートみかん 公表日： 令和7年4月10日

利用者児童数： 101
回収数： 77

チェック項目 はい どちらとも
 いえない いいえ 分からない ご意見 改善点等

①訪問支援に使用する教具教材が整えられて
いると思いますか。 42% 22% 0% 36%

①私は不満はなく、よく見て頂けてると
思っていますが教具教材がどのようなも
のが必要なのか分からないので。
②見たことがないのでわかりかねます
③保育所等訪問の支援をしていただい
ているので

①②③ご意見頂きありがとうございま
す。教具教材を活用しない場合もござい
ますので、用いた場合はどのような物を
どのように使用したか共有させて頂きま
すね。

②訪問支援の頻度や時間について相談の上
決定されていますか 90% 7% 0% 3%

③子どもの状態に応じた支援や提供ができる
職員（職種や人数）体制だと思いますか 78% 3% 0% 18%

①いつもよくみてくださってます
②保育園の担任や園長と連携してくだ
さっています

①嬉しいお言葉ありがとうございます。引
き続き対応させて頂きますので進める中
でご意見等ございましたらおっしゃってく
ださい。
②よく存じていただきありがとうございま
す。引き続き園や今後学校とも連携をと
らせて頂きます。

④プライバシーに配慮された対応がとられてい
ると思いますか 80% 8% 0% 12% ①プライバシーは本人親共に特に気にし

ていません

①ご意見ありがとうございます。園や学
校と情報共有する際など、プライバシー
に注意して今後も訪問させて頂きます。

⑤子どものことを十分に理解し、子どもの特性
等に応じた専門性のある支援が受けられてい
ると思いますか。

90% 7% 0% 3% ①いつも丁寧にフィードバックしてくださ
います

①嬉しいお言葉ありがとうございます。今
後も丁寧なフィードバックを心掛けさせて
頂きます。

⑥計画書には具体的な支援内容が設定され
ていると思いますか。 93% 3% 0% 3%

①子どもの特徴をよく理解してくださって
いて、毎回感心させられることばかりで
す

①嬉しいお言葉ありがとうございます。今
後も同様の言葉を頂けるように精進して
参ります。

⑦モニタリングを行い、子どもと保護者のニー
ズ課題が盛り込まれた訪問支援計画が作成さ
れていますか

87% 3% 0% 10%
①親の意見をよく聞いてくださり、ニーズ
が明確になり、これからの見通しがたて
やすいです

①嬉しいお言葉ありがとうございます。定
期的に皆様のご意見を頂きながら今後も
進めて参ります。

⑧訪問支援計画に沿った適切な支援が行わ
れていると感じますか 84% 3% 0% 13% ①子どもとの向き合い方を考え、子ども

と良好な関係を築いてくださってます

①そのように感じて頂き嬉しい限りです。
子ども達と適切な距離感、適切な対応が
継続して行えるように進めて参ります。

⑨訪問支援先（学校や園）と連携をとれている
ように感じますか 84% 7% 0% 10% ①学校側も比較的協力的だとおもいます

①ご意見頂きありがとうございます。訪
問させて頂く立場ですので、学校や園の
方針を確認しながら協力して今後も進め
て参ります。

⑩訪問を利用する際、契約内容や利用料金等
について丁寧な説明がありましたか。 90% 0% 0% 10%

⑪「保育所等訪問支援計画」を確認し、計画内
容等の説明がなされましたか。 90% 3% 0% 7%

⑫事業所では、家族に対して家族支援プログ
ラム（ペアレントトレーニング等）や家族等も参
加できる研修会や情報提供の機会等が行わ
れていますか。

53% 18% 13% 15%

⑬必要な時に子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題につい
て共通理解が出来ていると思いますか。

85% 15% 0% 0%

⑭定期的にモニタリングや面談、子育てに関
する助言等の支援が行われていますか。 81% 13% 0% 6%

⑮事業所の職員から共感的に支援をされてい
ると思いますか。 90% 3% 0% 7%

⑯子どもや家族からの相談や申し入れをした
際に、迅速かつ適切に対応されていますか。 87% 7% 0% 7%

①今まで1人で悩んでいたことを理解して
もらえて相談事に丁寧な回答を頂けて相
談がしやすいです

①嬉しいお言葉ありがとうございます。今
後も悩まずご相談頂けますと幸いです。
今後とも宜しくお願い致します。

⑰子どもや保護者が理解しやすいように、意
思疎通の配慮や情報伝達の仕方に配慮がな
されていると思いますか

90% 10% 0% 0%

⑱訪問先施設からの相談等に適切に応じ、必
要な助言と支援が行われていると思います
か。

80% 7% 0% 13%

⑲訪問支援後に訪問先施設と訪問支援の内
容についてフィードバック、または話し合い等
の情報共有が行われていると思いますか

84% 3% 0% 13%

⑳訪問支援を実施後、保護者に対して適切に
共有がなされていると思いますか。 97% 3% 0% 0%



令和6年度 自己評価表（保育所等訪問支援） 保護者用
事業所名：こどもサポートみかん 公表日： 令和7年4月10日

利用者児童数： 101
回収数： 77

チェック項目 はい どちらとも
 いえない いいえ 分からない ご意見 改善点等

㉑定期的にライン、書面、ホームページ等で、
活動概要や訪問内容、自己評価の結果を発
信しているか

80% 10% 3% 7% ①最近ない

①ご意見頂きありがとうございます。こち
らの項目からはどの部分がないか分か
りかねるので大変恐縮ですがどの部分
がないか教えて頂けますと幸いです。
自己評価表はHPより確認できるように
なっておりますし、訪問内容はラインをさ
れていない方以外はラインにて訪問内容
をお送りさせて頂く形をとっております。
もし不備等で届いていないなどございま
したら恐れ入りますがおっしゃって頂け
れば幸いです。

㉒個人情報に十分注意しているか 77% 10% 0% 13%

㉓緊急時の対応について訪問先施設と連携
し、実践できるようにしていると思いますか。 47% 6% 0% 47% ①緊急時が来たことがないのですみま

せんわかりません

①緊急時はみかんもまだ経験していま
せんが、もしもの事態に備えて訪問先と
連携をとらせて頂きます。

㉔安全の確保が行われた上で支援が行われ
ていると思いますか。 84% 3% 0% 13%

㉕事業所の支援に満足していますか 90% 7% 0% 3%

㉖こどもは訪問支援を嫌がっていませんか 87% 7% 3% 3%



令和６年度 公表　保育所等訪問支援評価表 （訪問先施設）
事業所名：こどもサポートみかん 公表日： 令和7年4月10日

利用者児童数： 101
回収数： 52

項目 はい
どちらともい

えない
いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

訪問支援員からの助言や説明は、具
体的で分かりやく、取り入れやすいも
のですか。

85% 12% 4%

①毎回報告書を頂けるので、どのような観点から見ておられるのか、どう
いった行動に着目しているのかが、学校としても分かりやすく有意義なモノ
となっています。
②集団での遊びへの参加が難しかった子どもへの遊びへの誘い方、遊び
方の代替案を具体的に始動していただいたので実践して子どもにつなげる
ことができた。
③細かい点も教えていただき、大変参考になりました。
④保護者にではなく、直接担任にアドバイス頂けるとありがたいです。
⑤訪問後に書面で助言を頂き、とても分かりやすい
⑥具体的に教えて下さる方もいれば、自分の思いを伝える方もおられ、対
応に困る事があった。人によって助言が変化するのでどちらが良いのか悩
むことがある。
⑦いくつか助言を頂けるので、状況やクラスで出来ることは取り入れやすい
です。
⑧訪問に来て頂き、様子を見てもらい次回には書面にて課題や手立てを詳
しく教えて頂けるので日々の保育に役立てることが出来ている。
⑨次にそうなったときにどうすればいいかなど教えていただけてありがたい
です。
⑩いつも丁寧なご助言をいただきありがとうございます。
⑪自分では気づかなかった部分にも助言を頂けてありがたかったです。
⑫いつも分からない事も熱心に教えてくださいました

①嬉しいお言葉ありがとうございます。みかんの知識が有意義なモノになっ
ていると聞いて本当に嬉しく思います。今後も同様に感じて頂けるよう精進
して参ります。
②みかんの対応がうまく子ども達に繋がって嬉しく思います。また、日々の
対応で実践してい頂いていると聞き、更に嬉しく感じております。今後も子ど
も達に繋がる対応を提供、共有できるように努めて参ります。
③こちらこそいつもご対応頂きありがとうございます。私たちも日々先生方
の対応を見て勉強させて頂いております。また、「参考になった！」と言って
頂けるように努めさせて頂きます。
④ご意見頂きありがとうございます。なかなか直接お伝えする時間がとれ
ず申し訳ございませんでした。出来るだけお伝えする時間を確保させて頂
ければと思いますので、お忙しい中恐縮ですがまたお時間いただけますと
幸いです。
⑤嬉しいお言葉ありがとうございます。今後も「分かりやすい」と言って頂け
るようにご提案、共有させて頂きますのでどうぞ宜しくお願い致します。
⑥人によって対応に齟齬があり申し訳ございませんでした。来年度からより
一人一人の子ども達に寄り添う為に担当制をしいて訪問させて頂く予定で
すので、担当と一緒に対応検討させて頂けますと幸いです。
⑦嬉しいお言葉ありがとうございます。みかんからの提案を全て行ってほし
いわけではなく、先生方の手札の一つとして捉えて頂ければと思っておりま
すので、先生がおっしゃって頂いていますように、「取り入れられる」と思っ
た部分を試して頂けますと幸いです。
⑧日々の保育のお役に立てていると伺い大変うれしく思います。今後もお
役に立てることが出来るように日々精進して参ります。
⑨次の具体的な話が出来ておらず大変申し訳ございませんでした。可能な
限り次回に活かすことができる対応のご提案ができるように努めさせて頂
きます。また恐縮ですが分からない時など気軽におっしゃって頂けますと
我々もありがたいですので今後ともどうぞ宜しくお願い致します。
⑩嬉しいお言葉ありがとうございます。今後も一緒に子ども達をサポートで
きるように努めさせて頂きますので宜しくお願い致します。
⑪嬉しいお言葉ありがとうございます。少しでも皆様のお力になれるように
今後も努めて参ります。
⑫こちらこそいつも丁寧にご対応頂きありがとうございます。私たちの分か
る範囲にはなってしまいますが、今後も出来るだけ分かりやすく取り入れや
すい対応等をお伝えできればと思います。

訪問支援員の支援に対する知識・技
術等に満足していますか。 85% 12% 4%

①専門的な見地からご助言をいただけました。
②満足しています
③具体的な解決方法を示していただき、とても参考になりました。

①嬉しいお言葉ありがとうございます。今後も専門的にお話や対応モデル
を共有させて頂けるように努めさせて頂きます。
②嬉しいお言葉ありがとうございます。今後も同様に感じて頂けるように邁
進して参ります。宜しくお願い致します。
③嬉しいお言葉ありがとうございます。今後も「参考になった」と思って頂け
る方法等をお伝えできるように進めさせて頂きます。

訪問支援員は質問に対して、適時・
適切に回答してくれていますか。 87% 10% 4%

①訪問していただいた際に、その都度答えてくださっていた。
②悩みなども聞いていただき、方法を提案していただきました。
③あまり質問する機会がなく、毎回忙しくしていて、申し訳なかったです。
④その都度、適切に対応して教えてくださっている。
⑤学校での様子を共有させていただき、お話を聞いていただいたり意見を
聞くことができ、ありがたかったです。

①嬉しいお言葉ありがとうございます。今後も都度ご相談に対して回答させ
て頂きますので、お悩みなどございましたらお気軽におっしゃって頂けます
と幸いです。
②ご回答頂きありがとうございます。みかんの提案が全てうまくいくかは分
かりませんが、可能な限り考え得る方法を共有させて頂きますので今後と
も宜しくお願い致します。
③こちらこそお忙しい中いつもご対応頂きありがとうございます。また書面
でも記録をお渡しさせて頂いておりますが、別途電話等でも連携をとらせて
頂ければ思いますので可能な時にご対応のほど宜しくお願い致します。
④適切に対応していると感じて頂き大変嬉しく思います。今後も適切と感じ
て頂ける対応等の共有をさせて頂けるように努めて参ります。
⑤嬉こちらこそ私たちのお話を熱心に聞いて頂きありがとうございます。今
後も連携をとらせて頂けますと幸いです。

保育所等訪問支援を利用したこと
で、課題や困りごとが解消または軽
減されましたか。

73% 21% 6%

①保護者の心配や困り感が低減され、学校を保護者のコミュニケーション
がとりやすくなった。
②課題は今の時点の子どもの姿としては解消されてきたように思う。
③悩みなども聞いていただき、方法を提案していただきました。（３に同じ）
④余裕がなく、見学されるのも申し訳なく感じる内容の授業しかできません
でした。
⑤活動がスムーズに行えるようになってきている子もいれば、なかなか難し
く課題がある子もいるので引き続き連携をとっていけたらと思います。
⑥園で困っていることなど、適切に対応方法など教えて頂けるので軽減さ
れつつあります。
⑦課題や困り感について共有し、手だて等も共有できている。
⑧色々な方法を聞いて試すが本人の強いこだわりもあり変化が見えにくい
です。

①保護者様とコミュニケーションがとりやすくなったと伺い大変嬉しく思いま
す。学校での子ども達の頑張りや、先生方の配慮、ご支援等も保護者様に
今後もお伝えして参りますので今後とも宜しくお願い致します。
②現時点で課題が解消されてきていると伺い嬉しく思います。成長していく
過程で課題が無くなることはないかと思いますが、今後も継続して課題を克
服していく環境が整うように尽力させて頂きます。
③上記②と同様とのことで割愛させて頂きます。
④こちらこそお忙しい中いつもご対応頂きありがとうございます。訪問させ
て頂く中で何かお力になれることがございましたらおっしゃって頂けますと
幸いです。
⑤ありがたいご意見ありがとうございます。改善傾向の子もいればなかな
か改善とは言えない子もいるとのことで、現状力不足のところもあり大変申
し訳ございません。引き続き、我々の考え得る対応等を共有させて頂きま
すので今後も連携をとらせて頂けますと幸いです。
⑥困っていることが軽減されてきていると伺い大変嬉しく思います。引き続
き様々な困りごとに対して解消、軽減できるように努めさせて頂きます。
⑦嬉しいお言葉ありがとうございます。可能な限り現場で活用頂けやすい
手立てをお伝えさせて頂けるように努めて参りますので宜しくお願い致しま
す。
⑧ご意見頂きありがとうございます。思うように結果が出ずお力になれてい
ない部分があり申し訳ございません。訪問させて頂いた職員だけでなく、事
業所内でも各ケースを共有しながら最善の対応、環境設定などを提案させ
て頂けるよう今後も努めて参ります。引き続きお困りのことなど共有頂けま
すと幸いです。

事業所からの支援に満足しています
か。 81% 13% 6%

①小学校とのつなぎの役割にも期待しています。
②学校と協議しながらすすめてくださったこと。家庭と学校と関係機関がひ
とつのチームになるように調整してくださったこと。とてもありがたいです。
③いつもありがとうございました。

①進学された後のことも気にかけて頂きありがとうございます。園で拝見さ
せて頂いた様子、強みや課題点等を小学校にも引継ぎ、より本人が安心し
て活動参加できるように進めさせて頂きます。
②大変嬉しいお言葉ありがとうございます。こちらこそみかんもチームの一
つとして認識してい頂き本当に感謝の気持ちでいっぱいです。今後もチー
ムとして力を発揮できるように努めさせて頂きます。
③こちらこそいつもありがとうございます。今後とも宜しくお願い致します。



その他お気づきの点

①いつも相談すると、丁寧に答えて下さりとってもありがたいです。
悩んでいる所がスッキリし、又、関わり方など認めて下り、すごく前向きな気
持ちになります。
２人が落ち着いてクラスのお友達と一緒に活動出来ています。今後も連携
をどうぞよろしくお願いします。
②頻度が多いので学期に一回くらいにしてほしいです。
③見学されるだけでなく、一緒に活動する中で、学ばせていただきたかった
です。
④月２回は多く感じています。
⑤互いの立場でできる範囲で協力して取り組んで行きましょう。
個別の配慮を要する児童ではありますが、人的環境上できない場合もある
と言うことをご了承いただけたらと思います。
いつもありがとうございます。
⑥訪問支援を月２回来て頂くところをつき１回というのは変更できないでしょ
うか。園での行事なども年齢が上がると多くなってきますので、日程の調整
が難しくなってきています。
⑦みかんさんの通所時の活動内容や様子を知れたらいいなと思います。
⑧私が他の授業で入れていないときの教室での様子などを教えてくださっ
て助かります。いつもありがとうございます。
⑨いつも来る方が違うので、毎回「⚪⚪くんって誰ですか？」と聞かれたり
します。年間を通しての支援になっていないのではないでしょうか。子どもと
も距離があります。また、その時間だけを見て訪問記録を書かれるので、
担任等が年間を通して意図を持ってしている行動や指示も否定的に書かれ
たりして困っています。せめて、保護者に記録を渡す前にこちらに内容の確
認をとって欲しいです。訪問記録に、来られた人の名前もないので、誰に伝
えて良いかもわかりませんし、渡されるのが次の訪問時なので、内容に誤
りがあっても修正も出来ません。学校とみかんさんが協力をして家庭を支え
ていくという本来の目的から外れているのではないでしょうか？保護者が学
校に不安を抱きかねないと常々思っています。
⑩相談しやすい施設だったので日程決めや欠席時の変更などをスムーズ
に行えましたが、日々の保育計画と合わせることは難しいこともありました。
本児に関わりながらサポートしてもらうことより見て気づいたことを教えても
らうという形になりがちでした。書面でのやりとりでもよくわかる所も多く助か
りました。
⑪こちらでは保護者の方の願いは、「楽しく学校生活を送ってほしい」という
ことだと聞いています。訪問員さんの書いてくださる「課題と対応」は、保護
者の願いから離れて細かすぎるものです。日々刻々の支援方法について
は、学級担任と支援担任で連携をとり、共有していくものですので、「楽しく
学校生活を送れていない」時だけ訪問していただけるといいと思います。

①こちらこそいつも丁寧にご対応頂きありがとうございます。先生のコメント
に我々も前向きな気持ちになれております。今後も先生方のお役に立てる
訪問支援ができるように努めさせて頂きますので今後とも宜しくお願い致し
ます。
②④⑥ご意見頂きありがとうございます。保護者様だけでなく、先生方とも
相談させて頂きながら適切な頻度で訪問させて頂けるように努めて参りま
すので、またご相談させて頂けますと幸いです。
③貴重なご意見ありがとうございます。直接支援の対応が出来ておらず大
変申し訳ございませんでした。今後はどこまで介入させて頂いても大丈夫
かを確認させて頂きながら、直接支援も交えて連携をとらせて頂ければと
思います。またご意見がございましたら教えてください。宜しくお願い致しま
す。
⑤貴重なご意見ありがとうございます。学校、訪問支援の立場は違います
し、同じ学校でも人員の数も違えば、それぞれのキャリア等も変わってくると
思います。また環境によって出来ることもあれば難しい部分もあると存じて
おります。みかんとしても可能な限り現在の環境も含めてお話させて頂こう
と思いますが、見えていない部分ももちろんあるかと思いますので、その際
は忌憚のないご意見を頂けますと幸いです。その中でどのようなことが出
来るのかを一緒に検討させて頂ければと思います。こちらこそいつもありが
とうございます。今後とも宜しくお願い致します。
⑦ご意見頂きありがとうございます。可能な限りみかんでご利用されている
児童の様子も共有できるように進めて参りますので、今後とも宜しくお願い
致します。
⑧報告書をご活用頂いているようで大変嬉しく思います。様々な子ども達の
様子を確認して次の対応に繋げることができるように進めて参ります。こち
らこそいつもありがとうございます。今後とも宜しくお願い致します。
⑨ご意見頂きありがとうございます。また、ご不安に思われる対応をとって
しまい誠に申し訳ございませんでした。新年度からはより一人一人の児童
に対して深くサポートできるように担当制にて対応させて頂く予定です。訪
問記録に関しましては、担当者が分かるように進めさせて頂きます。渡すタ
イミングに関しましては児童名を伏せて即時 FAXやメールでお送りさせて頂
くこともできますので学校のご都合のよい形でお渡しさせて頂ければと思い
ます。保護者様に訪問の報告をさせて頂く前にご確認頂くことも可能ですの
でこちらもうまく連携をとれる形をとらせて頂ければと思います。また内容に
関しまして否定的と取られる記載の仕方をしてしまい申し訳ございません。
内容に関しましては先生方の意図や方針を出来るだけ汲み取って一緒に
サポートさせて頂きたいと思っておりますので、お手数ですが訪問に伺わせ
て頂いた際や、お忙しければ電話等で共通認識できる場を設けさせて頂け
ますと幸いです。皆様に出来るだけ分かりやすく取り入れやすい報告をさ
せて頂けるように尽力して参りますし、より連携をとって児童や保護者様の
サポート体制を強化できるように努めて参りますので、引き続き宜しくお願
い致します。
⑩ご意見、嬉しいお言葉頂きありがとうございます。どこまで直接介入させ
て頂くか事前に決め切れていないケースもございましたので、今後保育の
中でどこまで介入させて頂くか確認させて頂きながら連携をとらせて頂けま
すと幸いです。どうぞ宜しくお願い致します。
⑪ご意見頂きありがとうございます。ニーズと離れた対応をしているとのこ
とで申し訳ございません。ニーズに合わせた対応が行えるように進めさせて
頂きたいのでまたお話させて頂く機会を頂けますと幸いです。



令和６年度
自己評価表（保育所等訪問支援） 職員用
事業所名：こどもサポートみかん 公表日： 令和7年4月10日

チェック項目 はい いいえ
工夫していると思う点・改善が必要だと思われる点

など
課題や改善すべき点

環
境・
体
制
整
備

1 訪問支援に使用する教具教材は適切であ
るか。 100% 0%

①その子のニーズに合わせて活用できている。
②必要であろうと思われる時はセンサリーグッズ持
参も出来る。
③5.6種類持参しているが、実際に使用してお話す
る機会がなかなかないので、これからは意識して教
具教材等、お話ししていければと思う。
④日々、検討中。利用出来そうなグッズを増やして
いる。
⑤センサリーグッズ等用意されていて必要に応じて
持参出来る。
⑥良さそうなセンサリーグッズを積極的に取り入れ
提案している。

・今後も必要な道具を事業所内で検討しながら進め
ていく。

2 利用希望者に対して、職員の配置数は適切
であるか。 100% 0%

①適切と考える
②担当制（主、副）を導入したこと。
はいではあるが、日々利用者が増加しているので今
後も増員は必要かと思います。
③1人1人を十分に訪問出来る時間が確保されてい
る。

・現状適切と捉えるが、ニーズが高いため新たな人
員確保も進めていく。

業
務
改
善

3
業務改善を進めるための PDCA サイクル
(目標設定と振り返り )に、広く職員が参画し
ているか。

100% 0%

①主に常勤や訪問頻度の多い職員が物理的に参
画しやすい環境だが、訪問記録フォーマットやフィー
ドバック方法を含め、 PDCAを回せている。
②今よりも話し合う時間が取れるとより情報共有で
きて良いと思う。
③正社員が中心になり、必要に応じて実施できてい
る。
④支援員で活用できる SNSツールがあり、情報共有
をすぐ出来るようにしている。
⑤情報共有や課題点など都度話している。

・大きな課題は感じないが、よりＰＤＣＡサイクルを回
せる環境に尽力していく。

4
保護者向け評価表により、保護者等の意向
等を把握する機会を設けており、その内容
を業務改善につなげているか。

100% 0%

①前年の義務化される前から保護者様へ評価を依
頼し、業務に繋げている。
②その都度、情報共有をしていただいていると思う。
③日常的に保護者と連携が取れており、保護者が
不安で特に見てきて欲しい部分の要望に応えられる
ようになっている。

・現状の取り組みを進めていく

5
職員の意見等を把握する機会を設けてお
り、その内容を業務改善につなげているか  
。

89% 11%

①朝礼や終礼以外にも、訪問支援員の職員間で情
報共有するツールがあり、情報共有や課題改善に
向けて進めている。
②訪問時の報告、相談等常に行える状況である。
③意見を把握する機会は特別に設けられてはいな
いが、時間があれば意見を伝えやすい人間関係が
あると思う。
④どの支援員も訪問後に報告、連携の意識が高い
ので改善点がみつかりやすい
⑤訪問前後に話せる環境に有り、訪問後直ぐに報
告、相談出来る。

・意見共有できるツールはあるが、特にパート職員
は顔を突き合わせての意見共有する機会が少ない
ため、定期的に直接でなくてもＺＯＯＭ等で直接意見
交換できる場を設けていく。

6 第三者による外部評価を行い、評価結果を
業務改善につなげているか。 67% 33%

①第三者評価の必要性を現在は感じない
②今年度より実施、結果を支援員で共有し改善がに
つなげている
③各施設に、評価表をお渡しして評価して頂いてい
る。
④保護者、訪問先には評価の協力をあおぎ、改善
点を見いだしている。

・保護者、訪問先より意見を吸い上げているため、
今後も頂いた意見を基に改善、実施していく。

7
職員の資質の向上を図るために、研修を受
講する機会や法人内等で研修を開催する
機会が確保されているか。

100% 0%

①定期研修に加え、都度事例検討など考える機会
がある。
②法人内でも常に研修を受けられる状況に有り、指
導参考書も多く揃っている。
③適宜、研修を設けてくれており、必要な知識等学
ぶ機会がある。
④常に教えて貰える環境に有り、資料や指導書も沢
山有り学べる環境にある。

・知識だけでなく技術の向上に向けて、訪問支援員
向けの実技研修を取り入れていく。

適
切
な
支
援
の
提
供

8
個々のこどもに対してアセスメントを適切に
行い、こどもと保護者のニーズや課題を客
観的に分析した上で、保育所等訪問支援計
画を作成しているか。

100% 0%

①初回前には体験時に事業所で活動してもらった
中でアセスメントを行い、事前情報とすり合わせて
行っている。初回以降は都度本人の様子を訪問支
援員内で共有し、分析して進めている。
②情報を共有した上で、直接支援等も行っている。
③開始時の聞き取り、モニタリング等
④保護者と密接に連携をとっている。

・現状の取り組みを進めていく

9

保育所等訪問支援計画を作成する際には、
児童発達支援管理責任者だけでなく、こど
もの支援に関わる職員が共通理解の下で、
こどもの最善の利益を考慮した検討が行わ
れているか  。

100% 0%
①作成は児発管だが、主に訪問支援員に伺ってい
る担当者に詳細を伺い、作成している。
②意見交換や情報共有はされていると思う。

・現状の取り組みを進めていく

10
保育所等訪問支援計画を作成する際には、
訪問先施設の担当者等と連携し、訪問先施
設や担任等の意向を盛り込んでいるか。

78% 22%

①訪問先の担当者の意向を伺うことは有効なことだ
と考えますし、それをすることが betterだと思うが、そ
れを行うと「関係機関連携加算」の対象となるため、
こちらの評価項目に盛り込むことが適切かどうかい
ささか疑問である。
②訪問終わりに、先生と少しでも会話させて頂いて
様子を共有させてもらっている。
③連携をとるよう心がけていると思う。
④連携はとっているが、保護者の思いに重点を置い
ているので、今後それについても意識しながら作成
に取り組んでいく。
⑤訪問先によっては連携が難しく感じることもあり、
理解いただけない所もある。

・意見であがっているようにこちらの項目は「関係機
関連携加算」の対象になりえるため、実施していな
いことを課題と捉えるべきかは検討の余地はある
が、訪問先の意見は貴重な意見のため、参考にしな
がら一緒に計画を立てられるように連携をとっていく



適
切
な
支
援
の
提
供

11 保育所等訪問支援計画が職員間に共有さ
れ、計画に沿った支援が行われているか  。 100% 0%

①計画書は共有スペースで確認できる環境になっ
ていますし、計画書以上の細かい部分に関しても訪
問支援員内のツールを活用して共有し、訪問に繋げ
ている。
②働く環境 (社員、パートなど )によりすべての共有が
難しいこともあるが、支援を担当性にすることにより
共有しやすくなる。
③報告書がいつでも見られる環境に有り共有されて
いる。

・現状概ね共有出来ている環境だが、担当職員把
握できるように、定期的に職員向けのチェックを入れ
て確認していく。

12

こどもの適応行動の状況を、標準化された
ツールを用いたフォーマルなアセスメント
や、行動観察なども含むインフォーマルなア
セスメントを使用する等により確認している
か。

89% 11%

①主に訪問記録の項目に沿って記載するとある程
度アセスメントできるようになっている。一方でもう少
しABAに沿って４つの行動タイプの記載を行うなど
改善の余地は感じる。
②自分が理解していないだけかもしれない。
③訪問記録に盛り込んでいる

・訪問記録用紙がフォーマルなアセスメント用紙だ
が、ＡＢＡに沿った行動タイプなどブラッシュアップで
きる部分が見受けられるため、職員と意見交換しな
がら進めていく。

13
保育所等訪問支援計画には、保育所等訪
問支援ガイドラインの「保育所等訪問支援
の提供すべき具体的内容」も踏まえながら、
具体的な支援内容が設定されているか。

100% 0%
①ガイドラインを読み込み、作成している。（児発管
以外にも訪問支援員はガイドラインを読み込んで進
めている）

・全職員に訪問支援のガイドラインを配布し、読み込
んだ上で実施しているため、引き続き同じように意
識して取り組めるように都度確認しながら進めていく

14
支援開始前には職員間で必ず打合せを行
い、その日行われる支援の内容や役割分
担について確認し、チームで連携して支援
を行っているか。

89% 11%

①同じ担当が引き続き一人で伺うことも多い為、必
ず打ち合わせをしているわけではないが、２人以上
で進める場合は職員間で共有していますし、担当以
外が訪問する場合はお互いに情報を共有しあって
進めている。
②前回までの訪問記録を見返して、課題点等共有し
ているので連携が取れている。
③担当制導入に至り、より密に連携していく必要が
ある。

・訪問の時間や場所によっては事業所経由する前
に訪問する場合もあるので必ず打ち合わせをしてい
るわけではないが、以前の訪問記録や注意事項を
訪問支援員内でのツールで共有して訪問に望んで
いるため、怠らず進めていく

15
支援終了後には、職員間で必ず打合せを行
い、その日行われた支援の振り返りを行い､
気付いた点等を共有しているか。

100% 0%

①勤務終了時間がそれぞれ違う為、必ず打ち合わ
せを行うことは出来ていませんが、本日の内容は各
職員にメール等で共有している。
②終礼にて訪問児童の報告をし、話し合いが行わ
れている。

・意見に書いてあるように退勤時間が違う為、必ず
打ち合わせすることは出来ていないが、訪問支援員
内のツールを使って細かく情報共有は行っているの
で引き続き継続していく

16
保育所等訪問支援を実施する際、訪問先の
理念や支援手法を尊重して支援を行ってい
るか。

100% 0%

①訪問先が指定したルールに沿って進めているが、
後で「こういった場所は使わないでほしい」などと話
があったことがあるため、その後は可能な範囲で方
針等を伺っている。
②訪問先の、理念を理解しつつ先生方の支援法
に、耳を傾け話しさせてもらう中で関係を作って行っ
ている。

・訪問先の理念、方針に沿って対応しているが、事
前に伺えていないケースもあったため、漏れなく確
認していく

17 毎回の支援に関して記録をとることを徹底
し、支援の検証・改善につなげているか。 100% 0%

①毎回必ず記録をとっている。
②記録を取る事で、本人の戸惑っている方や困った
いることをかわりに文章化する事で、デイや保護
者、訪問先と共有する事で支援に繋げている。
③本人の強み、困っている事を記録して支援の検
証、改善を図っている。

・現状の取り組みを進めていく

18
定期的に保護者や訪問先の意向の確認や
モニタリングを行い、保育所等訪問支援計
画の見直しの必要性を判断し、適切な見直
しを行っているか。

100% 0% ①定期的にモニタリングをとり、今後の訪問支援の
必要性や訪問回数など伺って見直ししている。

・現状の取り組みを進めていく

19
障害児相談支援事業所のサービス担当者
会議や関係機関との会議に、そのこどもの
状況をよく理解した者が参画しているか。

100% 0% ①児発管を中心に参加しているが、よく知っている
担当職員が参加することもある。

・基本的に児発管が参加しているが、場合によって
は担当職員に参加してもらう

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携

20
地域の保健、障害福祉、保育、教育等の関
係機関と連携して支援を行う体制を整えて
いるか。

100% 0% ①相談員や自治体（役所等）と連携を取り合って支
援を行っているケースもある。

・現状の取り組みを進めていく

21
就園・就学時の移行の際には、保育所等や
学校との間で、支援内容等の情報共有と相
互理解を図っているか。

100% 0%

①訪問先が忙しくてなかなかお話できないケースも
あるが、基本的には移行前の情報を共有するように
している。
②保護者、支援先と連携を密に取り本人の希望を
踏まえた話し合いが多く持たれている。
③訪問支援について丁寧な説明が必要と感じる。

・就学前の訪問記録等を共有するなど情報提示、共
通理解に努めていく

22
質の向上を図るため、積極的に専門家や専
門機関等から助言を受けたり、職員を外部
研修に参加させているか。

100% 0%
①訪問支援を行う一人一人が専門家であり、専門
家同士で情報共有を行っている。外部研修で必要と
思う内容の研修があれば参加を進める。

・必要な研修には参加してもらうように進める

23
(自立支援 )協議会こども部会や地域の子ど
も・子育て会議等へ積極的に参加している
か。

56% 44% ①部会の会議に対しては、利用児童のケース会議
等を優先して参加している。

・部会の話し合う内容によって積極的に参加していく

24
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合
い、こどもの発達の状況や課題について共
通理解を持っているか。

100% 0%
①都度児童の様子を分析し、様々な情報を共有して
いる。
②記録報告以外にも、日頃から子どもの様子をお伝
えしている。

・訪問毎に報告、共有しているので引き続き進めて
いく

25
家族の対応力の向上を図る観点から、家族
に対して家族支援プログラム (ペアレント・ト
レーニング等 )や家族等の参加できる研修
の機会や情報提供等を行っているか。

89% 11%

①あまり配信できていないが、保護者向けの研修動
画を配信したり、ペアレントトレーニングは行ってい
ないが、家族の対応向上に向けた相談支援は行っ
ている。
②適切な情報を提供していると思う
③ラインにて実施している。

・年に数回家族支援向けの取り組みができるように
検討を進めていく

保
護
者
へ
の
説
明
等

26 運営規程、利用者負担等について丁寧な説
明を行っているか。 100% 0%

①利用前に加算や報酬改定も含めて、確認を取り
ながら進めている。
②開始時やモニタリング、疑問があればその都度。

・現状の取り組みを進めていく

27
訪問先施設に対し、事業の趣旨や訪問支援
の目的等について適切に説明を行っている
か。

100% 0%

①都度行っているが、うまく伝わらないケースもあ
る。
②理解してもらえるよう様々な機会を設けていると
思う
③開始前に訪問先に連携を取り実施。
④訪問先には、趣旨や目的を話し、お互いに良好な
関係を作ろうとされている。
⑤課題点である。しているつもりだが目的を理解し
てもらい、共通認識を持って連携していく必要があ
る。その為には支援員の知識の向上に努める必要
がある。

・ご理解いただけるように日頃からコミュニケーショ
ンをとったり信頼関係を築いていくことができるよう
に進めていく



保
護
者
へ
の
説
明
等

28

保育所等訪問支援計画を作成する際には、
こどもや保護者の意思の尊重、こどもの最
善の利益の優先考慮の観点を踏まえて、こ
どもや家族の意向を確認する機会を設けて
いるか 。

100% 0% ①主にモニタリングで行っている。 ・現状の取り組みを進めていく

29
「保育所等訪問支援計画」を示しながら支援
内容の説明を行い、保護者から保育所等訪
問支援計画の同意を得ているか。

100% 0% ①作成後は確認して頂いている。 ・現状の取り組みを進めていく

30
定期的に、家族等からの子育ての悩み等に
対する相談に適切に応じ、面談や必要な助
言と支援を行っているか。

100% 0%

①定期的に話をする時間を設けたり、都度連絡を頂
いた際に家族支援を行っている。
②・モニタリングの実施。
・都度、電話、ライン等でお応えさせていただいてい
る。
③定期的以外にも、突発的な相談にも全て真摯に
対応されている。

・都度実施しているため、今後も継続していく

31

父母の会の活動を支援することや、保護者
会等を開催する等により、保護者同士で交
流する機会を設ける等の支援をしている
か。また、きょうだい同士で交流する機会を
設ける等の支援をしているか。

22% 78%

①以前、アンケートを取得したが父母の会等を望ま
ない方の方が多かったため実施していないが、個々
の対応は定期的、もしくは都度行っている、
②利用者もおおいため時間、場所の確保が難しい
が検討。

・ご意向を伺いながらニーズがあれば開催を検討し
ていく

32
こどもや保護者からの相談や申入れについ
て、対応の体制を整備するとともに、こども
や保護者に周知し、相談や申入れがあった
場合に迅速かつ適切に対応しているか。

100% 0%
①都度相談申し入れがあった場合は迅速に対応
し、他の保護者様にも相談できることを周知してい
る。
②即座に対応されている。

・相談が入り次第すぐに対応しているため今後も継
続していく

33
定期的に通信等を発行することや、 HPや
SNS等を活用することにより、活動概要や
連絡体制等の情報をこどもや保護者に対し
て発信しているか。

78% 22%
①個々の訪問記録は都度配信しているが、通信等
は行っておらず、そこに時間を割くなら個々の対応
の質をあげることに今は使うべきと考えている。

・活動内容等を都度共有しているため、今後も継続
していく

34 個人情報の取扱いに十分留意しているか。 100% 0% ①訪問記録作成時も伏字で行など対応している。
②個人が特定されない訪問記録にしている

・個人が特定されないように情報共有しているため
今後も継続していく

35 障害のあるこどもや保護者との意思の疎通
や情報伝達のための配慮をしているか。 100% 0%

①電話が苦手な保護者様にはライン等の文面でや
りとりを行うなど対応している。
②ラインに記載して見返せるようにしておいたり、わ
からないことに関しては理解されるまで丁寧な説明
を心がけている。

・今後も対応する方が理解しやすいように進めていく

訪
問
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施
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36
訪問支援に加え、訪問先からの相談等に適
切に応じる体制を整え、必要な助言や支援
を行っているか。

100% 0%

①都度対応している
②その場でお応えできないときは持ち帰らせて頂
き、職員間で相談、情報共有し後日お応えするよう
努めている。
③訪問先と訪問時に話して相談時には、時間をとり
対応している。

・現状の取り組みを進めていく

37 保育所等訪問支援の実施後に、訪問先施
設とカンファレンスを行っているか。 89% 11%

①基本行う姿勢で進めているが、なかなか忙しく時
間が取れないケースも少なくないため、支援時間内
で支援を行いながら話を進めたり、夕方に電話で対
応するケースもある。
②全ての訪問先施設と行っているわけではないの
で、その機会が持てるようにできれば良いと思う。
③・訪問時に伝える
・訪問記録で伝える
・メール、電話等で伝える

・訪問先によって訪問後の時間を設けることが難し
いことがあるため、夕方に電話を行う等ケースに
よって対応していく

38 保育所等訪問支援の実施後に、家族等へ
適切に支援内容等の共有を行っているか。 100% 0%

①必ず支援内容等を共有している。
②訪問支援実施日当日、または 2.3日中に訪問記
録をメールやLINEで送るよう努めている。
③訪問記録をライン、電話にて伝えている

・必ず報告しているため今後も継続していく

39
訪問先施設からの相談に適切に応じ、信頼
関係を築きながら、専門的な助言を行って
いるか。

100% 0%

①都度相談に応じながら信頼関係を築くことに尽力
している。
②・先生からの話を伺うことを中心に信頼関係を築
けるようにしている
・困り感、支援の仕方については一緒に考えさせて
いただく姿勢で取り組んでいる
・具体的な支援の仕方、専門的な助言については幅
広い助言ができるよう、こども達にとってより良い環
境になるよう、日々自己研磨を続けている。

・意見に上がっているように、訪問先の思いに寄り
添いながら話をしやすい環境を設定できるように進
めていく

40

㊶安全計画、業務継続計画（ BCP）、事故防
止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯
マニュアル、感染症対応マニュアル等を策
定し、職員や家族等に周知するとともに、発
生を想定した訓練を実施しているか。

78% 22% ①年に一度保護者、職員に配信し、訓練も実施して
いる。

・現状の取り組みを進めていく

非
常
時
等
の
対
応

41 ヒヤリハットを事業所内で共有し、再発防止
に向けた方策について検討をしているか。 100% 0% ①事業所内で周知し、検討している。

②常に情報共有している。
・現状の取り組みを進めていく

42 虐待を防止するため、職員の研修機会を確
保する等、適切な対応をしているか。 100% 0% ①年に２回以上行っている。 ・現状の取り組みを進めていく

43

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行
うかについて、組織的に決定し、こどもや保
護者に事前に十分に説明し了解を得た上
で、保育所等訪問支援計画に記載している
か。

89% 11%

①まだ身体拘束のケースはないが、今後検討すべ
き事例が出てくると思う為、計画に盛り込んでいく。
②毎月の研修などで確認共有している。
③記載までできているかはわからないが、説明は実
施できている。

・身体拘束が必要なケースが出ていないが、その
ケースがあれば保護者様に事前確認、説明して進
めていく


